



本报记者 李倩 康宇
通讯员 赵西军

济宁卫生学校的校舍并不起眼,但就是在这个地方,60多年培养出了数万名学生,学生遍布济宁各大县市医院,基层医疗卫生单位,很多毕业生已经成为单位的骨干。扎实的业务基础和职业素养赢得了口碑,成为一所名副其实的白衣天使摇篮。今年,济宁卫校新校区建设已被市委市政府列入济宁市教育及卫生计生系统三年行动提升计划,学校的办学条件和硬件设施即将得到进一步提升。

护士节前夕,同学们面对护理工作者先驱——南丁格尔郑重宣誓。本报记者 张晓科 摄

有扎实的功底,不愁没有好口碑

济宁卫生学校以德育人,培养优秀护理人才

基本功扎实 护理比赛全省第一

扎实的校风培养出作风扎实的学生。2015年11月,在由山东省教育厅等5家部委联合举办的山东省职业院校技能大赛——中职组护理技能项目比赛中,济宁卫生学校护理专业代表队凭借扎实过硬的基本功夺得优异成绩,在全国参赛的15支队伍中名列前茅,获得一等奖。

荣誉的背后,饱含着全校师生的辛勤的汗水,以及学校多年来努力打造的护理专业响亮名片。今后,学校将形成以护理专业为重点,以药剂、口腔工艺技术专业为主体,带动康复、农村医学、计划生育

服务与人口管理专业发展的医药卫生类专业群。同时,与高校联合做好护理、药剂专业“3+2”、“3+4”高等职业教育的专业发展体系。

秉承优良校风 培育乐于奉献的护士

“厚德、博学、求是、尚真”是该校60多年来一直秉承的优良校风。

“我们希望学生以求是的姿态,怀着对生命的敬畏,从容优雅地从事护理工作,以至善的爱心、刻苦敬业、脚踏实地的作风坚守一线的岗位。”济宁市卫计委党委委员、副主任,济宁卫校党委书记、校长魏明凯表示。

医者仁心,从事一线的

护士岗位,更需要有爱心和奉献的精神。为此,学校将德育教育化为生活的点点滴滴,渗透到学生在校的生活和学习中。

魏明凯表示,对于教师来说,学校一直灌输着勤勉奉献的教育思想。学校有4300余在校学生,全校教职工100余人,学生管理、教学任务繁重,老师们都在默默奉献着。学校60多年的优良传统,深深浸润在护校人心中,这是历史积淀留给大家的宝贵财富。

中外合作办学 培养国际护理人才

学校坚持“以服务为宗旨,以就业为导向”的办学方

针,倡导“教书育人、管理育人、服务育人”的办学理念,不断深化教育教学改革,严格教学和学生管理,不断优化办学条件,共为社会培养了几万余名医药卫生技术人才。

在学校举行的毕业生供需见面会上,1000余名毕业生引来50余家单位纳贤。魏明凯表示,通过举办就业双选会,为毕业生和用人单位搭建一个桥梁,为毕业生提供一个就业平台,让毕业生不出校门就能实现就业。

针对医疗行业对卫生职业技术人才需求层次不断提高,济宁卫生学校探索与日本高校开展校际合作,引进日本在护理人才培养方面的先进理念和培训模式,探索培养国际化护理人才的新路径。同

时,学分、学历互认,也为毕业生提供更高的深造平台。

随着全市医疗机构的扩容提质,未来护理人员仍存在较大缺口。魏明凯直言,学校普通中专设有护理、药剂、口腔修复工艺、康复技术、农村医学、计划生育服务与人口管理专业,目前在校生4300余人。其中护理专业为特色重点专业,专业师资力量雄厚,教育教学成绩突出。

根据规划,济宁卫校新校区建设已被市委市政府列入济宁市教育及卫生计生系统三年行动提升计划。随着新校区的开工建设,学校将根据社会需求,规划调整专业建设,逐步拓展拓宽临床护理及康复、养老护理等专业人才的培养。

山东省济宁卫生学校简介

山东省济宁卫生学校、济宁卫生技工学校(合署)是济宁市人民政府主办的一所国家级重点全日制普通中等专业学校。学校占地面积17478.25平方米,建筑面积20018.39平方米,现有教职工115名,其中专任教师86人,高级职称50人,双师型教师33人,首席技师1名。专任教师本科及以上学历81人,其中研究生学历23名。

学校三二连读大专设

有护理、药剂专业;普通中专设有护理、药剂、口腔修复工艺、康复技术、农村医学、计划生育服务与人口管理专业;技工类有烹饪和影视光技术专业。目前,各类在校生4300余人。学校2016年护理、药剂等“3+2连读”计划招生680人,其中招收西藏学生80人。护理、药剂、口腔工艺技术、康复治疗技术等三年制中专专业计划招生1000人。

学校先后被评为国家级重点中等专业学校、省级中等职业教育示范学校、山东省精神文明单位、山东省教育先进单位、济宁市教书育人先进单位、济宁市教学管理先进单位、山东省卫计委批准的“山东省社区卫生技术人员培训基地”、济宁市卫计委指定的“济宁市乡村医生学历教育中心”、“济宁市医学考试中心”。

校长 寄语



“我们希望学生以求是的姿态,怀着对生命的敬畏,从容优雅地从事护理工作,以至善的爱心、刻苦敬业、脚踏实地的工作坚守一线的岗位。”

校风:爱校如家 敬业乐学 团结奋进 开拓创新
校训:厚德、博学、求是、尚真



山东省济宁卫生学校
济宁卫生技工学校
SHANDONG PROVINCE JINING HEALTH SCHOOL